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家庭のおそうじ意識調査結果
報告書
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調査目的 生活者のおそうじ志向を把握する

調査手法 Webアンケート

対象者条件

【性別】男女

【年齢】20代～60代

【地域】全国

【その他条件】

・自宅の掃除を週1回以上行う方

回収数 本調査：400s

割付

調査期間 2022年7月25日（月）～2022年7月27日（水）

20代 30代 40代 50代 60代 合計

男性 40 40 40 40 40 200

女性 40 40 40 40 40 200

合計 80 80 80 80 80 400

調査概要
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本調査回答者属性：基本属性
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性 別 年 齢

婚姻状況 居住形態

居住地

n=本調査回答者全員

単位（％）

n

400   

男性 200   

女性 200   

20代 80    

30代 80    

40代 80    

50代 80    

60代 80    

　全　体

性

別

年

代

別

43.8

50.5

37.0

32.5

36.3

42.5

48.8

58.8

32.5

18.3

12.5

24.0

6.3

7.5

21.3

28.8

27.5

10.0

3.0

4.0

2.0

5.0

3.8

2.5

2.5

1.3

5.0

33.5

32.5

34.5

53.8

51.3

31.3

18.8

12.5

50.0

1.3

2.0

2.5

1.3

1.3

1.3

2.5

1.3

持ち家・戸建 持ち家・集合住宅 賃貸・戸建

賃貸・集合住宅 社宅・寮 その他
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■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

掃除全体の意識・選択TOP2は、「掃除の手間がかからないもの」「労力がかからないこと」「掃除時間が短縮できそうなもの」が上位。
上位3項目においては、男性よりも女性の割合が高く、掃除をより手軽でストレスのかからないものにしたいと感じている様子。
また、洗剤選択時の「価格の低さ」については、年代が下がるほど低価格の洗剤を選ぶ傾向がある。
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掃除全体の意識・選択TOP2

n=本調査回答者全員

単位（％）

n

掃除道具や洗剤は、

掃除の手間がかから

ないものを選ぶことが

ある

労力がかからないこと

（軽量やコンパクトな

どの使いやすさ）を最

重視して掃除道具を

選ぶことがある

掃除道具や洗剤は、

掃除の時間が短縮で

きそうなものを選ぶこ

とがある

繰り返し使用できるこ

とや耐久性を最重視

して掃除道具を選ぶ

ことがある

洗浄力を最重視して

洗剤を選ぶことがある

水や電力をなるべく使

わないような掃除を心

掛けている

価格の低さを最重視

して洗剤を選ぶことが

ある

掃除道具や洗剤は、

環境への負荷が低そ

うなものを選ぶことが

ある

洗剤をなるべく使わな

いような掃除を心掛

けている

400                                          67.5                                          65.3                                          64.3                                          58.5                                          57.3                                          44.5                                          42.8                                          39.5                                          37.5

男性 200                                          59.5                                          57.0                                          57.5                                          55.0                                          52.5                                          44.0                                          41.0                                          35.5                                          34.0

女性 200                                          75.5                                          73.5                                          71.0                                          62.0                                          62.0                                          45.0                                          44.5                                          43.5                                          41.0

20代 80                                            70.0                                          68.8                                          67.5                                          57.5                                          65.0                                          55.0                                          56.3                                          47.5                                          33.8

30代 80                                            68.8                                          67.5                                          73.8                                          65.0                                          61.3                                          45.0                                          48.8                                          40.0                                          47.5

40代 80                                            67.5                                          65.0                                          58.8                                          57.5                                          58.8                                          38.8                                          42.5                                          37.5                                          37.5

50代 80                                            62.5                                          61.3                                          60.0                                          55.0                                          50.0                                          40.0                                          35.0                                          35.0                                          30.0

60代 80                                            68.8                                          63.8                                          61.3                                          57.5                                          51.3                                          43.8                                          31.3                                          37.5                                          38.8

　全　体

性別

年代別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

全 体

20代

30代

40代

50代

60代

※全体のスコアで降順ソート掃除全体の意識・選択TOP2 ※スコアは「非常にあてはまる」+「ややあてはまる」の合計
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掃除と環境意識
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■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

n

消費電力や使

用する水の量が

気になることが

ある

ボトルなどごみ

の廃棄量が気

になることがあ

る

洗剤使用量や

成分が環境に

与える影響が

気になることが

ある

汚水の排水量

が気になること

がある

環境負荷が低

い商品が、そう

でない商品と比

較して高いと思

うことがある

お湯を使用する

ことがある

掃除の手間や

負担よりも環境

負荷を優先した

掃除をすること

が大切だと思う

その他 気になることは

ない

400                  25.5               20.5               18.3               13.8               13.5               12.5               10.8                 0.3               42.0

男性 200                  20.5               17.0               18.0               12.0               13.5               11.0               10.5                    -               48.0

女性 200                  30.5               24.0               18.5               15.5               13.5               14.0               11.0                 0.5               36.0

20代 80                   36.3               20.0               18.8               18.8               17.5               17.5               16.3                 1.3               32.5

30代 80                   21.3               17.5               17.5               15.0               10.0               10.0                 5.0                    -               46.3

40代 80                   23.8               20.0               16.3               12.5                 7.5               11.3               12.5                    -               48.8

50代 80                   25.0               15.0               20.0               12.5               20.0               16.3               13.8                    -               42.5

60代 80                   21.3               30.0               18.8               10.0               12.5                 7.5                 6.3                    -               40.0

　全　体

性別

年代別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全 体

20代

30代

40代

50代

60代

n

歯ブラシ 使い古した

タオル

古着 割りばし ストッキング 毛糸などで

編んだスポ

ンジ

柑橘類の

皮

お茶殻 その他 再利用して

いるものは

ない

400               69.3             59.0             31.5             24.5             13.8              9.0              6.8              5.3              0.3             16.0

男性 200               60.5             48.0             27.0             19.5              6.5              7.0              5.5              5.0                 -             23.0

女性 200               78.0             70.0             36.0             29.5             21.0             11.0              8.0              5.5              0.5              9.0

20代 80                 61.3             45.0             26.3             23.8             22.5             11.3              7.5              8.8                 -             20.0

30代 80                 52.5             45.0             22.5             16.3             10.0              8.8              6.3              6.3                 -             23.8

40代 80                 71.3             65.0             27.5             21.3             10.0              6.3              6.3              3.8                 -             15.0

50代 80                 77.5             71.3             42.5             25.0             13.8             12.5              5.0              3.8                 -             12.5

60代 80                 83.8             68.8             38.8             36.3             12.5              6.3              8.8              3.8              1.3              8.8

　全　体

性別

年代別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

全 体

20代
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60代

環境意識

再利用品

※全体のスコアで降順ソート

n=本調査回答者全員

単位（％）

※全体のスコアで降順ソート

n=本調査回答者全員

単位（％）

掃除における環境意識は、「気になることはない」が4割強
で最も高く、女性よりも男性で、環境意識が低い様子。
20代において、「消費電力や使用水量」「汚水の排水量」
「お湯を使用」「環境負荷を優先した掃除」の割合が、他の
世代よりも比較的高く、環境意識の高さがうかがえる。

掃除における再利用品は、「歯ブラシ」「使い古したタオル」
が上位。
全ての項目において、男性よりも女性の割合が高く、特に
上位2項目では大きな差がみられる。また、上位3項目をみ
ると、若年層よりも中高年層で使用割合が高く特徴的。
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■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下
6

身に付けたい掃除知識・方法

n=本調査回答者全員

単位（％）

※全体のスコアで降順ソート

身に付けたい掃除知識・方法（すべて）

身に付けたい掃除知識・方法は、「手間がかからない、簡単な掃除方法」が最も多く挙げられる。上位3項目において、性別でみると、男性よ
りも女性の割合が高く、また、年代別でみると、50代以上で比較的高い傾向にあることから、女性の50代以上は幅広い掃除知識・方法を身
に付けたいと思っているようにうかがえる。

身に付けたい掃除知識・方法（最も）

n=本調査回答者全員

単位（％）

※全体のスコアで降順ソート

n

手間がかからな

い、簡単な掃除

方法

時間をかけな

い、時短につな

がる掃除方法

道具や洗剤の正

しい、効果的な

使い方

汚さないための

工夫

節水など使用す

るエネルギーが

少ない掃除方法

プロ並みの専門

知識が得られる

掃除方法

好きな香りの手

作り洗剤などを

使用した楽しめ

る掃除

掃除道具やおそ

うじロボットの知

識や選び方

その他 特になし

400                        62.8                     58.5                     46.8                     45.5                     36.3                     28.3                     21.3                     19.3                         -                     14.0

男性 200                        54.5                     51.0                     37.5                     41.0                     26.5                     23.5                     16.0                     19.0                         -                     20.5

女性 200                        71.0                     66.0                     56.0                     50.0                     46.0                     33.0                     26.5                     19.5                         -                      7.5

20代 80                         61.3                     56.3                     46.3                     43.8                     43.8                     30.0                     31.3                     31.3                         -                     15.0

30代 80                         57.5                     55.0                     41.3                     36.3                     31.3                     22.5                     28.8                     17.5                         -                     16.3

40代 80                         60.0                     58.8                     41.3                     41.3                     25.0                     27.5                     12.5                     17.5                         -                     13.8

50代 80                         68.8                     63.8                     51.3                     47.5                     38.8                     26.3                     18.8                     18.8                         -                     15.0

60代 80                         66.3                     58.8                     53.8                     58.8                     42.5                     35.0                     15.0                     11.3                         -                     10.0

　全　体

性別

年代別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

全 体

20代

30代

40代

50代

60代

n

手間がかからな

い、簡単な掃除

方法

時間をかけな

い、時短につな

がる掃除方法

道具や洗剤の正

しい、効果的な

使い方

汚さないための

工夫

プロ並みの専門

知識が得られる

掃除方法

節水など使用す

るエネルギーが

少ない掃除方法

好きな香りの手

作り洗剤などを

使用した楽しめ

る掃除

掃除道具やおそ

うじロボットの知

識や選び方

その他 特になし

400                        28.3                     19.0                     12.3                      9.3                      8.0                      3.8                      3.0                      2.5                         -                     14.0

男性 200                        22.5                     15.0                     13.5                     11.5                      6.5                      5.0                      2.0                      3.5                         -                     20.5

女性 200                        34.0                     23.0                     11.0                      7.0                      9.5                      2.5                      4.0                      1.5                         -                      7.5

20代 80                         25.0                     18.8                     11.3                      6.3                      3.8                     10.0                      3.8                      6.3                         -                     15.0

30代 80                         28.8                     21.3                     11.3                      3.8                      5.0                      5.0                      5.0                      3.8                         -                     16.3

40代 80                         30.0                     18.8                     10.0                     12.5                     12.5                      1.3                      1.3                         -                         -                     13.8

50代 80                         26.3                     25.0                     16.3                      3.8                      7.5                      1.3                      3.8                      1.3                         -                     15.0

60代 80                         31.3                     11.3                     12.5                     20.0                     11.3                      1.3                      1.3                      1.3                         -                     10.0

　全　体

性別

年代別

0%

5%

10%

15%

20%
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30%

35%

全 体

20代
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